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Exkurze se zúčastnilo 45 žáků školy oboru vzdělání Chovatelství a Jezdec a chovatel koní se zaměřením 

na dostihový sport po předchozím výběru, který byl limitován prospěchem, chováním a docházkou žáků ve 

školním roce 2011/2012.  

Prvním cílem zahraniční odborné exkurze byla jedinečná přehlídka ranního tréninku ve Španělské dvorní 

jezdecké škole ve Vídni a odpoledne exkurze pokračovala na proslulém závodišti v Ebreichsdorfu u Vídně, 

kde se konaly dostihy Magna Racino 3. Renntag . Hned po skončení dostihů si žáci s odborným výkladem 

prohlédli areál tréninkového centra a stájí na závodišti v Ebreichsdorfu. Nocleh byl zajištěn v hotelu Synot 

v Uherském Hradišti. 

 

Třetím cílem byla exkurze v Horňácké farmě  s.r.o.,v Hrubé Vrbce blízko Velké nad Veličkou, kde se 

hospodaří ekologicky, protože ekologické zemědělství je moderní způsob hospodaření, který staví na 

tisíciletých zkušenostech našich předků. Na farmě chovají skot, prasata, miniprasata, ovce, kozy, husy, 

koně a jednoho osla. Všechna zvířata mají možnost volného pohybu a jsou krmena výhradně krmivem, 

které si zaměstnanci vypěstují na loukách a polích a které nejsou chemicky ošetřené. Ekologicky pěstované 

potraviny obsahují více vitamínů a antioxidantů, naopak v nich nejsou zbytky pesticidů a proto je i maso 

ekologicky chovaných zvířat hodnotnější. 

Čtvrtým cílem byla exkurze v kozí farmě Dvůr Ratibořice, která se specializuje na produkci a prodej 

kozích výrobků. Značná část těchto výrobků je označena značkou BIO, která je zároveň nositelkou 

státního označení „Česká kvalita“ a je pro spotřebitele zárukou, že při produkci nebylo použito umělých 

hnojiv, pesticidů, geneticky modifikovaných organismů ani jiných stimulátorů, hormonálních látek či 

jiných chemických látek uměle vylepšující barvu, vůni či chuť potravin. Vliv kozího mléka na lidské 

zdraví a skutečnost, že sortiment výrobků z kozího mléka, se v rámci zdravé výživy na našem trhu takřka 

neobjevoval, byly hlavní důvody, proč se v počátcích podnikání v zemědělství začala farma Dvůr 

Ratibořice věnovat chovu koz. Účinky kozího mléka znali již staří Římané, kteří kozí mléko považovali za 

„elixír krásy a dlouhověkosti". Dodnes se u mnoha horských národů kozí máslo s bylinkami používá jako 

součást řady léčebných mastí. Dlouhodobě známé léčebné účinky kozího mléka jsou podloženy i 

vědeckými studiemi. S pozitivními výsledky léčby se setkáváme u onemocnění trávicího traktu (játra, 

slinivka), dále u stresu, migrény, alergie, revmatických bolestí a kožní alergie. Kozí mléko funguje také 

jako prevence nádorových onemocnění. Organismus kozy je schopen vytvářet účinné protilátky. Koza 

nikdy nemá rakovinu.  

Pátým cílem byla exkurze v Biofarmě Sasov, která každým rokem pěstuje kolem dvaceti různých druhů 

plodin a chová prasata, skot masných plemen a koně. Kvalita chovu zvířat a jejich pohoda je tou nejvyšší 

prioritou. V roce 2009 byla otevřena vlastní bio jatka přímo na farmě. Jatka byla vyhlášena stavbou roku. 

Vyjádřením úcty ke zvířatům je i snaha o co nejkvalitnější zhodnocení: unikátní zrání masa. Biofarma 



nabízí mnoho vlastních produktů s nejvyšší kvalitou. Nepoužívá povolená syntetická aditiva (tzv. éčka) - 

ať už v masných produktech, nebo v těch rostlinných. Snaží se se o co nejlepší soulad s přírodou. 

Obhospodařovaná půda činí cca 500 ha, z toho cca 250 ha orné půdy a 250 ha luk a pastvin. Na orné 

půdě se pěstují: luskovino obilné směsky (ječmen, pšenice + hrách a peluška, vikev),  pohanka, 

brambory, cibule, sója, lupina, energetické plodiny- technické konopí, světlice barvířská, řepka. Vše bez 

herbicidů, pesticidů a umělých hnojiv. 

V živočišné výrobě se biofarma soustřeďuje na chov skotu bez tržní produkce mléka se stádem cca 100 

krav  masného plemene Charollais s pastevním chovem, přirozenou plemenitbou, s prodejem telat na 

zástav, s výkrmem a produkcí hovězího masa. Dále se zaměřuje na chov prasat se základním stádem cca 

100 prasnic s chovem dle zásad ekologického zemědělství, přirozenou plemenitbou a vlastní míchárnou 

krmných směsí. 

Unikátem je rodinný chov prasat, zapouštění kojících prasnic, prodej jatečných prasat a produkce 

vepřového masa a omezeně prodej selat na zástav. Život prasátka začíná porodem v porodně prasnic. 

Zde je spolu s matkami a ostatními sourozenci (počet odchovaných selat se pohybuje kolem 18 ks selat 

za rok ve dvou vrzích) v hlídaném stájovém prostředí na vyhřívaných podlážkách. Ve stáří asi 35 dní 

jsou selata společně s matkou přesunuta do rodinné stáje. V rodince je většinou 5 až 7 prasnic se selaty 

(přesunuty z porodny) a neustále 1 kanec, který kojící prasnice zapouští a tak dochází ke dvojímu 

efektu. Prasnice stále kojí selata a tím jim zajišťuje ideální výživu a ochranu proti chorobám a při tom v 

ní již rostou další plody, další selata. Jelikož jsou zvířata stále pohromadě, mají k dispozici stelivovou 

slámu, mají neustále přístup do výběhů na čerstvý vzduch a slunce, fungují zde přirozené životní 

pochody jako v přírodě, zvířata jsou maximálně otužilá a odolná vůči chorobám i bez zbytečného 

očkování, léků a antibiotik. K odstavu, tedy k oddělení prasnic a selat dochází až ve 3 měsících stáří 

selat. Během této doby se naučí přijímat tuhou stravu. Když selata přestanou pít mléko a jsou plně 

adaptovaná na krmnou směs, pak tento přechod jim nečiní problémy. V klasických chovech, kde se 

selata odstavují již po 1 měsíci, bývá přechod na krmnou směs velmi kritický. Selata v Sasově mají s 

matkou podstatně delší sociální kontakt a jejich chov probíhá prakticky beze stresu. Po odstavu 

zůstanou selata ve stejném prostředí, ve stejné stáji, jako doposud a zachovává se jejich maximální 

imunita. Prasnice se převedou do „březárny“, kde čekají na další porod. Selata jsou asi v 7 měsících 

dokrmena a jdou na porážku. 

Nová bioplynová stanice je citlivě zasazena do ekologického cyklu života farmy. Není zaměřena na 

obvyklou kukuřici, ale využívá zejména chlévskou mrvu včetně hluboké podestýlky, trávu, senáž a 

doplňkově siláže obilovin, močůvku, silážní šťávy, nevyužitelná krmiva a další. Vzniklým teplem farma 

vytápí okolní budovy, ohřívá vodu v bio jatkách a vodu pro napájení zvířat. Na stropu nádrže 

fenmentoru je umístěna socha Karla Havlíčka Borovského (Brixen je blízko výrobce bioplyn.stanice).  

Pedagogický doprovod: Ing. Sýkorová, Ing. Vítková,  Ing. Vrábková, Mgr. Voráčová. 

Doprava autobusem, ubytování a vstupné na všech místech exkurze byly hrazeny z finančních 

prostředků Evropského sociálního fondu v rámci Operačního programu Praha Adaptabilita. 
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